



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ**  
**ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ**  
**ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)-Ν.Π.Δ.Δ.**  
**1<sup>ο</sup> ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ(Π.Τ.)**  
**ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΗΣΩΝ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ**  
Ταχ. Δ/ση : Βασ. Σοφίας 47  
Τ.Κ. : 106 76 - Αθήνα  
Τηλ.: 210-3648044  
Φαξ : 210-3648049  
Πληροφορίες: Π. Σακελλαριάδου

**Αθήνα, 04/03/2019**

**Αρ. Πρωτ: 1989**

**Προς: Όλους τους Νοσηλευτές**

**Θέμα: « Απολογισμός Εκπαιδευτικών δράσεων έτους 2018».**

Στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος, το 1<sup>ο</sup> Περιφερειακό Τμήμα Αττικής & Νήσων του Αιγαίου, με στόχο την προαγωγή της Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Ανάπτυξης και Επιμόρφωσης των Νοσηλευτών, πραγματοποίησε κατά το έτος 2018, τα παρακάτω Προγράμματα Επιμορφωτικών Σεμιναρίων :

1) Πραγματοποιήθηκε, Πρόγραμμα Επιμορφωτικών Σεμιναρίων, την περίοδο Μάρτιος – Ιούνιος 2018, συνολικά 11 σεμινάρια ποικίλης θεματολογίας, φιλοξενήθηκαν στα Αμφιθέατρα των Νοσοκομείων: ΨΝΑ«ΔΑΦΝΙ», ΓΝΑ «Η ΕΛΠΙΣ», Νοσοκομείο «ΑΙΓΙΝΗΤΕΙΟ», Ν.Θ.Π.«Η ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ», Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο «ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ», Γ.Ν. Νίκαιας Πειραιά «ΑΓΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ», τα οποία παρακολούθησαν δωρεάν, συνολικά: 314 νοσηλευτές.

2) Πραγματοποιήθηκε, στο Αμφιθέατρο της Α΄ Πανεπιστημιακής Πνευμονολογικής Κλινικής ΕΚΠΑ του ΓΝΝΘΑ «Η ΣΩΤΗΡΙΑ», πρόγραμμα σεμιναρίων ΜΕΘ, συνολικά έξι(6) επιμορφωτικά σεμινάρια σε θέματα ΜΕΘ, το οποίο παρακολούθησαν δωρεάν, συνολικά: 25 νοσηλευτές.

3) Πραγματοποιήθηκε, Πρόγραμμα Επιμορφωτικών Σεμιναρίων, την περίοδο Οκτώβριος – Δεκέμβριος 2018, συνολικά 11 σεμινάρια ποικίλης θεματολογίας φιλοξενήθηκαν στα Αμφιθέατρα των Νοσοκομείων: ΓΝΔΑ «Η Αγία Βαρβάρα», ΓΟΝΚ «Οι Άγιοι Ανάργυροι», ΓΝΑ«ΚΟΡΓΙΑΛΕΝΕΙΟ-ΜΠΕΝΑΚΕΙΟ»-ΕΕΣ, ΓΑΝ Πειραιά «ΜΕΤΑΞΑ», ΓΝΑ «ΚΑΤ», ΓΝΑ «ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ», με δωρεάν συμμετοχή και τα οποία παρακολούθησαν συνολικά: 239 νοσηλευτές.

4) Πραγματοποιήθηκαν, στην Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία (Ε.Κ.Ε.). συνολικά, έξι(6) εκπαιδευτικά σεμινάρια στη Βασική Υποστήριξη της ζωής και Αυτόματη Εξωτερική Απινίδωση, BLS-AED Ανανηπτών, με την πιστοποίηση του ERC (European Resuscitation Council), σε συνεργασία με την Ομάδα ΚΑΡΠΑ της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας (ΕΚΕ) με δωρεάν συμμετοχή, στα οποία πιστοποιήθηκαν συνολικά: 203 νοσηλευτές.

Τα επιμορφωτικά προγράμματα, απέσπασαν θετικές κριτικές από τους συμμετέχοντες, αναπτύχθηκαν πολλά σημαντικά θέματα, ενώ παράλληλα δόθηκε η ευκαιρία να ακουστούν απόψεις και νέα δεδομένα από το χώρο της υγείας και ειδικότερα από το χώρο της νοσηλευτικής. Όλοι οι συμμετέχοντες εξέφρασαν την ικανοποίησή τους, για το υψηλό επιστημονικό και οργανωτικό επίπεδο των εν λόγω προγραμμάτων, τα οποία συνέβαλαν επιτυχώς στην προβολή και ανάδειξη του πολυσύνθετου ρόλου του νοσηλευτή.

Στόχος της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος και του 1<sup>ο</sup> ΠΤ της ΕΝΕ, στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών τους δραστηριοτήτων, είναι η διεξαγωγή επιμορφωτικών προγραμμάτων σε ετήσια βάση, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στη διεύρυνση των επιστημονικών γνώσεων και την συνεχιζόμενη εκπαίδευση των Νοσηλευτών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο, εκφράζει τις θερμές του ευχαριστίες σε όλους τους συμμετέχοντες, εισηγητές & εκπαιδευόμενους, στις Διοικήσεις όλων των Νοσοκομείων που συμμετείχαν, για τη διάθεση χώρου προκειμένου να υλοποιηθεί το πρόγραμμα καθώς επίσης και στις Διευθύνσεις των Νοσηλευτικών Υπηρεσιών για τις διευκολύνσεις συμμετοχής που παρείχαν στο ενδιαφερόμενο προσωπικό τους.

Τέλος, το Διοικητικό Συμβούλιο, ευχαριστεί θερμά την Ομάδα ΚΑΡΠΑ της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας (ΕΚΕ), για την εξαιρετικά εποικοδομητική συνεργασία και την προσφορά της στην εκπαίδευση των νοσηλευτών, με δωρεάν σεμινάρια Βασικής Υποστήριξης της Ζωής, πιστοποιημένα από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης (ERC), στο Εκπαιδευτικό Κέντρο της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας.

**Για το Περιφερειακό Συμβούλιο του 1<sup>ου</sup> Π.Τ. της Ε.Ν.Ε.**

**Η Πρόεδρος**

**Ο Γεν. Γραμματέας**

**Κωνσταντία Μπελαλή**

**Δημοσθένης Σαληκίδης**